



Entrega de reales despachos de sargento a la promoción 1994 de la Academia Básica del Aire

SS.MM. los Reyes presidieron, el pasado día 8 de julio en la Academia Básica del Aire (León), el acto de entrega de Reales Despachos de sargentos a los 142 componentes de la promoción 1994, integrada por 33 sargentos del Cuerpo General (acceso directo), pertenecientes a la 1ª Promoción, así como 41 sargentos del Cuerpo General y 68 del Cuerpo de Especialistas pertenecientes a la 2ª Promoción de promoción interna.

Acompañaban a SS.MM. los Reyes una nutrida representación de autoridades civiles y militares encabezadas por el Presidente de la Junta de Castilla y León, Juan José Lucas, el secretario de Estado de la Administración Militar Julián Arévalo Arias, General Jefe del Estado Mayor del Aire, General Jefe del Mando Aéreo del Centro y Primera Re-

gión Aérea, Director General de Enseñanza, Delegado del Gobierno de la Junta de Castilla y León, General Jefe de la Región Militar Noroeste, y Almirante Jefe de la Jurisdicción Central.

Los actos dieron comienzo con la llegada de SS.MM. los Reyes. Una vez rendidos los Honores de Ordenanza, S.M. el Rey pasó revista a la formación de alumnos. Seguidamente el Arzobispo

General Castrense, Manuel Estepa Llaurens, ofició un acto litúrgico de acción de gracias, a la finalización del cual S.M. el Rey hizo entrega de los Despachos de Sargento e impuso la Cruz del Mérito Aeronáutico al número 1 del Cuerpo General, sargento Juan Ramonel Mas y número 1 del Cuerpo de Especialistas, sargento José María Cifuentes Rivera. Seguidamente las autoridades civiles y militares continuaron la entrega de Despachos a los componentes de la Promoción 1994.

Finalizada la misma, el Coronel Director Agustín Álvarez López, pronunció una alocución en



noticario noticario noticario

la que dirigiéndose en primer lugar a SS.MM., dijo:

«Con mis palabras iniciales quisiera presentar la lealtad, gratitud y satisfacción de todo el personal de la Academia Básica del Aire hacia VV.MM. por distinguir con vuestra presencia la Entrega de Reales Despachos de Sargento de los Cuerpos General y de Especialistas del Ejército del Aire a la Promoción 1994.

(...) Una promoción que se incorpora a las Escalas Profesionales precisamente en el año en el que se conme-

nen, es también origen de esa Escala Básica que los agrupa y de estas Academias Generales de Grado Básico que unifican su formación. Pero el Suboficial desde la entrada en vigor de la Ley 17/89 reguladora del Régimen del Personal Militar Profesional, tiene ya cometidos y responsabilidades específicos, es una pieza clave en la operatividad de nuestras Unidades y ya no se limita a ser solamente el nexo de unión entre la Tropa y la Oficialidad, sino que tiene encomendadas tareas de instrucción, enseñanza, técnicas y de

otras disposiciones como la relativa al Régimen de Externado. Con este Régimen se aumenta la libertad de acción de nuestros alumnos, se facilita su integración en la sociedad y se les obliga a afrontar mayores responsabilidades durante el periodo de formación. En concordancia con dicha Orden Ministerial, con la Ley Orgánica de Régimen Disciplinario y con las nuevas responsabilidades se ha desarrollado un Régimen Disciplinario específico en esta Academia que ha sido la base para el Régimen Disciplinario para los Centros Docentes de Grado Básico del Ejército del Aire.

Igualmente, se ha visto modificada la Organización del Centro en base a la O.M. 80/93 sobre organización de los Centros Docentes de Formación (...) Todas estas disposiciones unidas a las recientes instrucciones para la evaluación, calificación y clasificación de los Alumnos de la Enseñanza Militar de formación han permitido que se abra el camino para la elaboración de Directrices Generales de los Planes de Estudio de la Enseñanza Militar de Grado Básico, comunes a los tres Ejércitos, que entrarán en vigor en el curso académico 1997/98, y que permitirán que estas enseñanzas sean homologadas y convalidables con las del Sistema Educativo General, dándose así cumplimiento a lo estipulado en la Ley 17/89».

A continuación dirigiéndose a los nuevos sargentos dijo:

«(...) Muchos de vosotros vais a vivir el día a día de nuestros soldados, de vosotros dependerá que el nuevo Reglamento del Servicio Militar, recientemente aprobado, se cumpla en todos sus extremos, no se trata de suavizar costumbres sino de adaptarlas a lo que la dignidad de la persona exige. En vuestras manos va a estar lo mejor que las familias entregan a la nación que



mora el quinto centenario de la creación del empleo de Sargento por los Reyes Católicos (...). Este empleo que se creó por la necesidad de contar con un escalón intermedio entre la Oficialidad y la Tropa con los cometidos de adiestrarla y conducirla en combate se ha mostrado de la máxima eficacia en todos los ejércitos y, como escribió Almirante «la clase de Sargento debe llamar seriamente la atención de quien se interese por el porvenir del Ejército». Este empleo está en el origen de la creación del Cuerpo de Suboficiales y del Espíritu de Cuerpo que mantie-

gestión que, aunque desconocidas para muchos, son muy valoradas por quienes tenemos la responsabilidad de dirigir».

Refiriéndose a la actividad legislativa desarrollada durante este curso y su implantación en la Academia, dijo:

«Ha sido este un año de gran actividad legislativa en la Dirección General de Enseñanza del Ministerio de Defensa. Como consecuencia hemos implantado el Régimen del Alumnado que se adapta a lo dispuesto en la O.M. 43/93 sobre el Régimen del Alumnado de los Centros Docentes de Formación y en

son sus hijos, para cumplir ese deber de solidaridad que es el Servicio Militar. No defraudéis la confianza que implica esa entrega, recordad que ese soldado se mira en vosotros; que si las palabras mueven, el ejemplo arrastra. Por ello dad lo mejor de vosotros mismos para que el periodo de Servicio Militar se reconozca como una verdadera formación en la vida de vuestros soldados. Recordad que la disciplina es la que hace que nuestro Ejército sea un instrumento eficaz al servicio de los intereses de la nación. Utilizando la disciplina y el ejemplo como estilo de vida y el respeto como línea de conducta ganaréis la estima y la confianza de vuestros subordinados y superiores».

El Coronel Director finalizó su alocución diciendo:

«Hoy Majestad, como Rey y Jefe Supremo de las Fuerzas Armadas se ofrecen a vuestro servicio estos suboficiales de cuya lealtad y preparación podéis estar seguro. Quisiera haceros llegar también la gratitud de sus familias en correspondencia a ese recuerdo especial que siempre tenéis para ellas.

¡Sargentos de la Promoción 1994!, como muestra del compromiso permanente de servicio que habéis adquirido y como muestra de vuestro patriotismo y lealtad, pido a todos que gritéis conmigo: ¡Viva España!, ¡Viva el Rey!».

A continuación se llevó a cabo el Acto de Homenaje a los que dieron su vida por España, colocándose una corona de laurel portada por los sargentos números uno del Cuerpo General y de Especialistas, en el monumento a los Caídos, entonándose seguidamente el Himno del Ejército del Aire.

Su Majestad el Rey se adelantó frente a la formación de los nuevos sargentos, dando la orden de romper filas, produciéndose el tradicional lanzamiento de gorras al aire.

Terminados los actos en la plaza de armas se desarrolló el desfile de las fuerzas participantes, abriéndolo una Escuadrilla de aviones del Grupo 15 de la Base Aérea de Zaragoza.

Con una recepción a la que asistieron las autoridades, los sargentos de la Promoción 1994 y sus familiares, así como el personal destinado en la Academia, en el transcurso de la cual SS.MM. los Reyes departieron ampliamente con los asistentes, finalizaron los actos.



International Air Tattoo 1994

EL pasado mes de julio, entre los días 27 y 31, tuvo lugar en la base británica de Fairford el International Air Tattoo, IAT 94. Considerada la más grande y espectacular demostración aérea militar del mundo, el IAT está destinado a recaudar fondos para las acciones caritativas de la Royal Air Force Benevolent Fund, que este año celebra su 75 aniversario.

Durante los días 27, 28 y 29 la base de Fairford estuvo recibiendo a los más

de 400 aviones que participaron en la demostración, estática y dinámica, pertenecientes a 52 Unidades Aéreas de 26 países de todo el mundo.

El fin de semana del 30 y 31 Fairford abrió sus puertas a los cerca de 500.000 visitantes que presenciaron el espectáculo. Este consistió en 9 horas de exhibición dinámica en la que volaron unos 120 aviones, entre ellos la Patrulla Aguila del Ejército del Aire y un AV-8 Harrier de la Armada española.